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POLITIKAI ES VEGYESTARTALMU HETILAP
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h elöliseléli pénzek él liirileléii dijak,
aUlábtiii a Up anyagi iészét illető kő/ - 
lemények a kiadó-hivatalhoz ( Fáimon w 
könyvnyomda *h kiadd-1észvénytáreaeég 

intézendök.

Hirdetményeket elfogad:
Hemtentleln ét Voyler Ihidapenten. 
lléitHheii, Berlinben. Mönchenben. nui 
uai Frankfurtban, Stuttgartban. Ham 
burgbau éti Bernben Hotte Kudo'/ 
Bécsien, Prágában. Münchenben, Ham - 
b'.irgbaii, Niiriii>ergben, inajnai Frank­
furtban, Straritbiirgbnu, Berlinben, Zü­
richben, Boroszlóbaii ev Nftrubergben 
Laity />. nemzetközi hirdetési iroda,a 
Budapestén. .1 délnémet hlrd. írtul • 
Stuttgartban. .4 Jdi/erféle knui/vlc- 
retkedét Frankfurtban. Sehlotte l .

Brémában, bort .leint Lipcsében,

Amit mi is kívánatosnak tartunk.
A legmagasabb kéziratok, melyekben 

ö Felsége, ap. királyunk, az ezen ország­
gyűlés jelen ülés-szakára megválasztott 
delegátiók iránt intézkedik, már kibocsát­
tattak.

Gödöllőn nov. 23-án kelt az Andrássy 
gróf külügyérhez intézett azon legmagasb 
irat, melyben a Felség a közös külügyért 
megbízza, hogy a f. hé) 5-ére (tehát hol­
napra) Becsbe összehívott delegátiókra 
nézve az illető előterjesztések meg­
tétele iránt intézkedjék.

Ugyan-azon keletű a Tiszához, mint 
a magyar kormány elnökéhez, intézett má­
sik legmagasb kézirat is.

Ebben a ministerelnök azzal lön meg­
bízva, hogy a magyar bizottsági tagok 
egy behívása végett a szükséges intézke­
déseket megtegye.

ő Felségének ezen legmagasb ren­
deletéi folytán a delegátiók a törvény 
által hozzájok utalt ügyekben meg fogják 
tehát kezdeni tárgyalásaikat.

Ezen ügyek között •— mint tudva 
van — maga az 1867-iki XII. törv. ez. 
8. §-a a pragmatica sanctióból folyó kö­
zös és együttes védelemnek egyik eszkö­
zét, a külügyek czélszerű vezeté­
sét, még pedig, mint közös ügyet, első 
helyen, említi.

Ha valaki, mindenesetre mi kezdettől 
maiglan azon édes hiedelemben éltünk, 
hogy mindaddig, mig a külügyek ' lén 
Andrássy grófot tisztelhetjük és mig a 
nemzeti politikának mindenkor oly hatha 
tós érvényesítőjét, mint minő Tisza Kál­
mán, tudjuk kormányunk és belügyeink 
őréül: hazánk érdekeit minden fenyegető 
veszély ellen meg fogjuk a lehetősig ha­
tárain belül oltalmazni tudni és azokat 
biztosítani is.

Nyíltan kimondjuk: ez hiedelmünk 
most is-

Bizodalmunk kormány férfiaink iránt 
nem csökkent, mert ami Andrássy gróf 
vezéreszméjét képezte, t. i. a béke meg­
óvása, vagy esetleg a háború localizálása, 
az eddigien valósítva is áll előttünk.

És ez eredmény az európai, általában 
súlyos és bonyodalmas, viszonyok közt 
mindenkor elég is arra. hogy újabb re­
ménynyel töltsön el a nevezett vezérfér­
fiak állambölcsessége iránt.

Vannak ugyanis a politikában oly moz­
gató erők, melyek csak is a vezérférfiak 
előtt lehetnek ismeretesek s melyeknek 
nyilvánossá-tétele talán a legnagyobb ve­
szedelmet áraszthatná egy-egy országra.

Épen ezért, alkotmányos országokban, 
többé-kevésbbé, de meg kell nyugod­
nia a népnek azok intézkedéseiben és el­
járásában, kikre belső és külső felelősség 
terhe mellett legszentebb érdekeit s úgy­
szólván minden javát ruházta.

Ez azonban ki nem zárja még sem, 
hogy a népnek óhajtásai is ne legyenek 
s hogy olykor-olykor ne kívánja azon le 
hetö felvilágosításokat, melyek ügyeinek

czélszerü vezetése tekintetéből csak annál- 
inkább megnyugtathatják.

Hiába, mi magyarok sejtelemszerüleg 
tartunk a törököknek az orosz túlsúly ál­
tal való veszélyes következményű levere- 
tésétől és e leveretést magunkra és a 
civilisatióra nézve is baljóslatúnak tekin­
tettük s tekintjük mindenkor.

Ez magyarázza meg smypathiáinkat. 
rajongásunkat a török nemzet és óhajtott 
diadalai iránt.

De végre is, miután belátjuk, hogy 
puszta sympathiákkal és rajongásokkal 
seregeket-verö segélyt nem nyújthatunk 
török testvéreinknek; miután belátjuk, 
hogy a törökök körül lassan-lassan mind 
szükebbre szorulnak az oroszok vészthozó 
s nemzetfojtogató ostrom gyűrűi; csoda-e 
ha annál nagyobbakká lesznek aggodalma 
ink s nem megfejthetö-e. hogy annál-inkább 
szeretnénk elvégre is legalább némi tá­
jékozást szerezni arról, mi történik tehát 
ha az oroszok csakugyan foganatosítani 
kezdik hóditási vágyódásaikat ?!

És ehhez a nemzetnek joga is van, 
amelyet a törvény következőleg biztosit: 
„Mindenik bizottságnak joga lesz kérdé­
seket intézni a közös ministeriumhoz. vagy 
a szakok szerint, annak illető tagjához, 
kérhet azoktól feleletet s felvi­
lágosításokat“. . . .

A keleti kérdés mostani stádiumában 
tehát kétségkívül óhajtandó, hogy monar­
chiánk lépjen ki már merev tartózkodó 
magatartásából s hogy tisztelt külügyé­
rünk, ha, amint föltehető, a keleti kér­
désben a delegátiók részéről interpellál­
taim fog, adjon oly felvilágosítást az ügy­
ben, amely nemzetünket saját állása, hely­
zete s teendői iránt nemcsak tájékoztatni, 
de előnyösen megnyugtatni is képes.

Ez az , amit magunk részéről mi is 
igen-igen kívánatosnak tartunk. —n—

A helyzet.
£Imjolorszáj készülődéseiről, a „Montags Revue“ 

londoni levelezője igy ir : „A hadügy miniszterin in­
ban és a woolwiehi arzenálban lázas tevékenység 
uralkodik. A csapatszállító hajók már régóta ké­
szen vannak s minden perezben tengerre mehet­
nek ; legközelebb több torpedo-naszádot küldenek 
a középtengeri hajóhad után. Mindezen készületek 
arra valók, hogy a lord Derby által elkészített, em­
lék ratnak nyomatéket adjanak, ha (iorcsakoff her- 
ezeg nem adna kielégítő lölvilágositásokat Örmény- 
ország elfoglalásának múlékony jellegéről. De e 
jegyzéket csak Erzerum eleste után fogják el­
küldeni.“

L.ondon, nov. 28. Az Eastern Budget jelenti 
Konstantinápolyból, hogy ott a lakosság közt nagy 
az. elkeseredés, és Plevna bukása esetén a felkelés 
elkerülhetetlen.

•London, nov. 29. A törökbarát lapokat lord 
Derby nyilatkozatai kiábrándították. A ..Morn. 
Post“ attól tart, hogy a kormány nem fogja fel. 
mily válságos helyzetbe jutott Angolország az oro­
szok örményországi sikerei folytán. — A .. Times' 
és a . Daily News“ úgy hiszik, hogy Derby be­
széde a nemzetet ki fogja elégíteni és szétoszla- 
tnndja a nyugtalanító híreket.

Üz: m t-oi gzözelmét, melyről a Daily Te­
legraf lesz említést és mely szerint Ozmán három 
erődöt \ isszafoglalt volna, semmiféle újabb távira­
tok nem erősítik ugyan, do azért az utóbbi napok

nem múltak el fényes török győzelmek nélkül es 
uj erőt és bátorságot fognak önteni a török hadakba.

'Jjlevna alatt minden csöndes Osman basa 
nem tett kirohanást; az orosz fővezénylet pedig 
szintén lemondott a rohamtáinadásról. — Az, ázsiai 
hareztéren Kars eleste óta szintén szünet állott be.

Übraljim basa visszaverte az oroszoknak Yl- 
dirredoute ellen intézett több támadását; az Oro­
szok állítólag 400 embert vesztettek: a törökök 
bir szerint visszafoglalták Terkhus-szorost, mely 
Etropoltól három óra járásra van.

aí ,,Tíöln. 7J." jelenti Bukarestből novemb. 
30-áról: Biztos értesülés szerint Mehetned Ali 
basa visszafoglalta Pravetzet, mi által Etropol el­
foglalása ellensúlyozva van.

lőukarest, nov. 29. Plevna ellen ma megnyílt 
az általános lődözés. Bulgáriának oláhok által meg­
szállt részei oláh polgári izgatást kapnak. A biz­
tosokat holnap legkésőbb holnapután nevezik ki. 
Zimmermann hadteste ismét több kedvező kém - 
szemlei ütközetet vívott. A montenegróiak Autivári 
mellet egy török hajóra lödöznek.

Jlz uj hadi tanács Konstantinápolyban első 
gondját arra fordítja, hogy Mehetned Ali seregeit 
legalább 50,000 emberig szaporítsa. A szerb ha­
táron pedig a basibozukokat látja el fegyverzettel 
úgy, hogy Szerbia újabb lázadása esetén 20,00'. * 
basibozuk rontana be Szerbiába és elpusztítaná azt I

gl porta Szerbiát határozottan fölszólította, 
hogy a már régóta esedékes adót fizesse meg, 
minthogy pedig a belgrádi urak erre képtelenek, 
inkább megkezdik a háborút. Mondják, hogy leg­
első lényük Szerbia függetlenségének kikiáltása lesz.

Kdrosz lapok ylnplia ellen nagyon élesen kez­
denek beszélni. A pétervári Wjedomosti a „há­
rom-esászáros“ ssövetséggel ijesztgeti az angolokat 
s a többi között következő érdekes leleplezéseket 
tesz: „Nem csupán a herczegovinai felkelés volt 
oka a keleti kérdés megújulásának, hanem azon 
elhirült „Suezcsatorna-részvényvásárlás“, melyet 
Anglia tömegesen vitt végbe. Ezen furfangos fi- 
uanczpolitikai fogás következtében a válság még 
élesebbé lett. mert azzal kezdette Beaeonsfield lord 
orosz, ellenes politikáját, mely szerént szilárd el­
határozása, hogy Közép-Ázsiába Oroszországnak 
minden hódítását megakadályozza. Disraeli azt 
hitte, hogy néhány részvénynyel a történelem lo­
gikai menetét (!) föl fogja tartóztatni, most azon­
ban már meggyőződhetett az általa használt esz­
közök semmiségéről. Az angol politika háború a 
kéuyszeritette Oroszországot Európában, de ugyan­
azon politika Angliát is háborúra fogja kénysze­
ríteni még pedig ott, ahol attól leginbább űrt, 
Közép-Ázsiában. Es ebben a nemezis keze mutat­
kozik“.

*lz orosz diplomaták tartani látszanak a gya­
núpertől s igen élénken siirögnek-forognak Lon­
donban meg Becsben, hogy a két kormány kö­
zötti szorosabb egyetértést késleltessék, vagy ha 
lehet, teljesen meghiúsítsák. Londonban azt sut­
togják a muszkák, hogy Anglia ázsiai érdekeit egy 
ujjal sem fogjak sérteni, Becsben meg Ausztria- 
Magyarország érdekeinek tiszteletbentartásáról ha- 
zudozuak.

_zi (jurko tábornok által nov. 23-án elfoglalt 
piisiti<ókat a törököt nov. 30-án visszahóditák ; az 
oroszok ez alkalommal, hír szerint, Két lovas ez­
redet s egy ágyút vesztettek.

yl hivatalos Hudapesti Közlöny nov. 27-iki 
számában v in ő Felsége legmagasabb kézirata, mely 
a delegál lókat Becsli • december ö-kere hívja össze. 
A nagy munkahalmaz mellett nem remélhető a költ­
ségvetés rendes |,«tárgyalása s a kormány az ed­
digi költségvetés alapján két, vagy három hónapos 
indemnityt fog kérni.

Városi ólet.
hóKassavárosa törvényhatósági bizottsága 

29-én rendkívüli közgyűlést tartott.
Az elnök ezúttal a polgármester, Miniszter 

Tivadar, volt.
Ritkán láthatni a tagokat oly nagy számban 

együtt mint ezúttal voltak. Nem volt ugyan vá-
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lasztás; a mindamellett sok magánérdekkel érint­
kező tárgy, a fogyasztási adó kik által leendő keze­
lése, mégis szinten nagy vonzerővel hatolt . . . !

A gyűlés megnyitása után a polgármester 
felelt egy, Franesek Józsei bizottsági tag által, 
már régebben, tett interpellation.

A válasz, mely szerint az árvapénztárnak 
Gleviczky elleni követelése a Gleviczky birtokát 
megvásárolt vevők által tőkében már is törleszte­
tett! a kamatokra nézve pedig kötvényileg bizto­
síttatott, tudomásul vétetett a közgyűlés által.

Napirenden volt mindenekelőtt a ministeri 
rendelet a korcsmáltatási statútum módosítása tár­
gyában.

A módosítás szövegezése a jog- és gazdaság­
ii «yj bizottságokra bízatott.

e A szepsi-ut áthelyezésére vonatkozó javaslat 
a közgyűlés többsége által elfogadtatott.

Nagy vita volt a fogyasztási adó kezessé­
gére nézve.

A múlt közgyűlések egyikéből ugyanis bi­
zottság küldetett ki a kezelőség mgállapitására.

F, bizottság a kezelésre-vállalkozókkal meg­
állapodásra lépett ugyan ; — csakhogy a közgyűlés 
előtt, melynek a megállapodások jóváhagyása fen- 
tartatott, azzal állt elő az egyik tag, hogy a ki­
küldött bizottsági tagok maguk is kezelőkül ajánl­
koztak s igy a bizottság csonkává leven, a gyűlés az 
ez által létrehozott megállapodást el nem fogadhatja.

Daczára, hogy többen hasonló nézetben vol­
tak, a többség a bizottság eljárását jóváhagyta s 
igy kezelő íke lőnnek : Ivukovszky, Lepesch és Tor-
dásy. ,

Pleszovits Antalnak a közgyűlés 100 frt elő­
leget engedélyezett,

Pajtás Ferencz a kassavárosi polgárok so­
rába fölvétetett.

A jövő évben a törvény hatósági-bizottságból ki­
lépendő 22 tag helyett leendő uj tagok megválasz­
tására nézve azon tanácsi javaslat fogadtatott fel, 
hogy a választás jövő évi január hó 6-án tartassák.

A választási bizottságok megalakittattak. A 
választási helyek város-negyedenkint a régiek.

Az első 3 negyed mindegyike 6—6 képviselőt, 
a 4-ik negyed 4 képviselőt választ.

Miután még a polgármester a jegyzőkönyv 
hitelesítésére egynéhány bizottsági tagot fölkért, 
egyéb tárgy ezúttal nem leién, ezen közgyűlés 
általa befejezettnek nyilváníttatott.

Felhívás!
— Berettyó-Ujfalu szomszédságában Puszta- 

Kovácsin , hazánk egyik legnevezetesebb fia,
*Bessenyei ^Qyörqj- alussza örök álmait. E férfiú 
volt az, kinek működése a múlt század második 
felében uj életre költötte hazánkban a szellemi 
erők tevékenységét, hogy az többé meg nem szűnve 
hatalmas fejlődésnek induljon. E férfiú volt az, ki 
nélkül Kaziuczyk s Széchenyik aligha jöhettek volna 
létre s kit a magyar művelődés - történelem az 
újabb kor atyjának, Mózesének, tekint. Az utókor 
a rohamos szellemi munka közepeit, midőn szá-
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zadok mulasztásait s balsors-okozta csapásait kel­
lett rövid idő alatt helyrepótolni, megfeledkezett 
kegyeletes kötelességéről. Az apostol még ma is 
jeltelen hantok alatt nyugszik. Sárrét vidékének 
lakói örvendetes kötelességüknek tekintik tehetse­
gük szerint közreműködni a kegyelet ezen aduja- 
nak meghozásában s miután meg vaunak győződve, 
hogy az összes haza minden müveit polgára öröm­
mel vesz részt a munkában, hogy a nagy 'Bessenyei 
'-työrqy számára hozzá méltó emlékszobor alkot­
tassák! alulírottak felhívják polgártársaikat, szíves­
kedjenek egy c czélból f. é. dec. hó 6-án, csütör­
tökön d. e.' 10 órakor Berettyó-Ujfalubau a város­
ház nagy termében tartandó értekezleten megje­
lenni. Ezen értekezlet tárgyai lesznek : 1. A „Bes­
senyei bizottság* megalakítása s esetleg küldött­
ség kinevezése, a megválasztandó elnök felkétésere.
2. Gyűjtő-ivek szétosztása a megjelentek között.
3. Intézkedés a szobor-alap javára teendő nagyobb 
mérvű társadalmi s esetleg irodalmi működésekről. 
Berettyó-Ujfalu, 1877. uov. hó 25. gyulai fiászlo 
ref. lelkész, ifj. diabókay üózsef ügyved, c?ieqyessy 
kiírton országgy. képviselő, fjabos thcrcncz jegyző, 
■fass fjenő a „Sárrét“ fel: szerkesztője, %.sida.y 
gjíszló jegyző, 'Vattay ’fféza szolgabiró, dr. XJlab 
“gyula kir. főtan felügyelő.

Újdonságok.
— 'Ö cs. és ap. kir. ü'elséqe Alsó-Mislye tiiz- 

károsult lakosai részére 200 frtot, Iíány községe 
tüzkárosult lakosainak 400 frtot, és Újváros köz­
ség tüzkárosult lakosainak 100 Irtot méltóztatott 
segély kép magánpénztárából k-gkegy elmésebben 
adományozni.

— '0 es. és ap. kir. ZKelséqc a kis-bereznai 
gör. kath. hitközségnek iskola építésére 100 Irinyi 
kegyadományt méltóztatott magánpénztárából leg­
kegyelmesebben engedélyezni.

— 'C cs. és ap. kir. Felsége ^ocziqb (J°vef 
budabesti törvényszéki aljegyzőt a szeniczei járás­
bírósághoz. dr. fjárossy károly budapesti köz- és 
váltó-ügyvédet pedig az alauj-szántói járásbírósághoz 
albirákká, cJfaksy ff6széf volt járásbirósági aljegyzőt 
meg a kassai kir. ügyészséghez alügyészszé kine-
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— *0 3-elsé^e a király tegnap délután elhagyta 
Gödöllőt, a fővárosba jött, ott tölté az éjét és ma 
reggel Bécsbe utazott. Ugyanez időben gr. An- 
drássy külügyminiszter ur is Bécsbe ment, a ma­
gával hozott segédszemélyzettel együtt.

— ’Jfüspökünk ő mlga dr. Schuszter Konstan­
tin ur hosszabb távoliét után Budapestről a teg­
napi esti vonattal haza érkezett.

— kassai kir. pénzügyigazgatóság kine­
vezte tikula Dstvánt és ^íulinjer %siq mondat IV-ed 
osztályú, ü'iscber 'Károly vs. kir. tettleges állományú 
főhadnagyot pedig Vl-od osztályú adóhivatali tisz­
tekké, az előbbi kettőt végleges, az utóbbit pedig 
ideiglenes minőségben.

— cíz abaujmeqyei közigazgatási bizottság e 
havi rendes gyűlését f. hó 4 én (azaz ma) tartja.

E gyűlés a nevezett bizottság rendes gyűlései kö­
zött a bizottság jelen alakjában az utolsó Mint 
tudva van ugyauisa tagok fele-része ez év végével 
a bizottságból kilép s a kisorsoltak helyére a 
törvényhatóság uj tagokat választ.

— jí kassavárosi közigazgatási bizottság e 
havi rendes gyűlése pedig f. hó 6-án fog tartatni. 
Ott is ugyan úgy áll a dolog, mint a megyei köz- 
igazg. bizottságra nézve.
° _ 3-őijymnásiuniunk érdemdús derék igazgató­

ját főt. Benedek Ferencz urat vasárnap estye, mint 
névnapja előestéjén, a gymnasium! ifjúság igen 
szép kardallal lepte meg. A dal elóneklése után 
az ifjúság nevében Dergács Vili. osztálybeli tanuló 
tolmácsolta az igazgató ur iránti szeretet, tisztelet 
és hála érzelmeit s az ezeken alapuló szereucse- 
kivánatokat. A felköszöntőre Benedek ur szokott 
atyai jóságával és bölcseségóvel válaszolt, szivükre 
kötve az ifjaknak a műveltséget, a tudományt. Or­
szágszerte számosak azok, kik az ünnepelt fél fiú 
iránt az ezúttal is hangoztatott szerenesekiváriatokat 
ápolják és velünk együtt óhajtják, hogy a Min­
denható becses életét teljes erővel és egészséggel 
áldja meg s minól-továbbra terjeszsze ki, hogy ál- 
dásdus működését az ifjúság, a tanügy, a haza és 
egyház még igen-igen sokáig élvezhessék.

— ‘Közbecsilésbcn álló tanfelügyelőnk, dr. Ve- 
rédy Károly ur, családja körében vasárnap örven­
detes ünnepély folyt le. Első-szülött gyermekének 
megke résztél te tése tartatott. A szent szét tartást 

cKozora '&ndre segédlelkész végezte. Kívánjuk, hogy 
a derék családnak a megkeresztelt Iréné, Melania 
és Barbara sok, igen-igen sok, örömet szerezzen !

— Nyilvános köszönet. A helybeli kir. jogaka- 
demiai olvasókör — tok. dr. Mariska Vilmos ta­
nár urnák, ki a kör könyvtárának 9 kötet köny­
vet _ köztük Humboldt Kosraosát diszkötésben,
_ dr. Hohenauer Ignácz urnák, ki 21 kötetet —
15 diszkötósü darabban, — t. Brósz László urnák, 
ki 25 kötetet, adományozott; továbbá t_. Lászy 
Vilmos színigazgató urnák, ki a körnek 50 kraj- 
ezáron ad zártszék-jegyeket — szives pártolásukért 
mély köszönetét s háláját nyilvánítja. Benyó Jó­
zsef titkár. _ „

— kassai jogász segélyző-egylet s olvaso kor 
javára f. é. nov. 26-án adott színi műkedvelői 
előadás alkalmával felülfizotésekkel járulni, az 
alább felsorolt t. ez. adakozók voltak szívesek: N. 
N. 20 kr., Koch Lajos 1 frt, dr. Klupati Antal
40 kr., V. B. 20 kr.’, ,'dr. Bossier István 1 frt 40
kr., dr. Szele Andor 1 frt 20 kr, dr. Brencsán 
Sándor 1 frt 20 kr., dr. Mariska Vilmos 1 frt 
40 kr., Vidiler Ignatzué 1 frt, gróf Hadik 2 Irt, 
Kozák József 1 frt, N. N. 20 kr., Eckert János 
1 frt, dr. Stőhr Antal 1 frt 20 kr., Bolkay Vil­
mos 1 frt, N. N. 20 kr., Liszkay Nándor I frt 
20 kr., P. 1. 20 kr., Sz. A. 20 kr., K. V. 20 kr.,
X. Y. 20 kr., Vilma 20 kr., Margit 20 kr.. dr.
Klekner Alajos 1 frt, Varga Antal 40 kr., Mild- 
ner Ferencz l frt,Hajóssy Mátyás 1 írt. Midőn ezúttal 

I a két egylet nevében köszönetét iivilvánitanék a I nemes adakozóknak, legyen szabad továbbra is

fABÜA.
„Farsangi siralmak“.

(Vig beszély. Irta s a kassai jogakademiai olvasó-kör f. hó 
15-iki estélyén felolvasta Buthy Lajos.)

(Folytatás.)
— Szeretném ha jelét adná e szándékának.

— A nyilatkozatot ki kell tőle — csikarni — ha 
másként m m megy. — Még a farsangon pap előtt 
legyetek, mert már unni kezdem ez émelygős ha­
szon-nélküli udvarlást.

Petronella ígért mamájának eget-földet — s 
finom taktikával vette körül udvarlóját ; — úgy­
szólván szájába adta a szót, de ..... . ered­
mény nélkül! Jónás nem volt hajlítható. — El­
vének rendithetleu bajnoka maradt. Táplálta az 
anyagot; — evett; de tovább egy lépéssel sem ment.

Petronella várt és remélt: Majd, majd . .
„Rózsát terem a türelem,
Házasságot a szerelem*

— gondolá.
Ütni fog a boldog óra. jőni foga megváltó! 

E remény élesztette a szerelmi lánggal telt szivet.
Napok teltek; — hetek múltak; — s ők 

még mindég a régiben voltak. A két szív nem 
érté meg egymást. — Petronella fogyott; a hév 
emésztette ; — a nagy asszony türelmetlen volt; — 
e kétséges helyzet no vele epe,el. — A far-ang 
vége közelgőit. Itt eljöttnek látta az időt leányát 
kérdőre vonni . . .

— Bízzuk az időre — felelt ön 
Petronella. — Én még mindég remélek s ez el eg 
nekem.

— De kevés nekem! k.aitott fel dfih'1 re­
megő ajakkal a nagy-as-zuny. — fco», -t in 
A borom elfogyott. A baromfi udvarom meg
gyérük . Kiadásaimat toileto-je 1 tet-.r. n
vélték ... fi mind ez ejt lelni i. • j 
V csak habzsolni jár a házle / mii. Jen ■-

czélt mellőzve. — Tovább nem tűröm. Eb - rúdon
dobatom ki . . .

— Ne bántsd öt — vágott közbe Petronella.
— Ne növeld kínjaimat. Hisz' minden szavad egy- 
egy nyíl — e szegény szívnek, mely csak érte 
eped, érte dobog. — Mi nekem az élet nélküle. 
Ha ő — el — hagy, én is elhagyom — e földi 
létet s szebb hazában keresek menedéket . . . s 
itt zokogva a pamlagra hanyatlott. — A szív ki­
beszélte magát.

Es valóban bágyadt szem •
Fényes gyöngy- s köuyuyel lett tele!

A nagy-asszony inegilletödött — s kétségbe 
esve rohant a parnlaglioz. Tenyerébe vette az an­
gyal-fejecskét ; — megsimogat la a fodrász művé­
szi kezeiből kikerült bársony puhasága fürtöket s 
csókjaival igyekezett feléleszteni az eleiéit lánykát.
— ígért füt-füt, — holnapra nagy traktát. — Es­
küvel erósité. hogy szives, előzékeny lesz Csik 
Jónáshoz. — Már most ö is belátja, hogy ez egy 
kedves — nagyon kedves ember.

Szavai hatást szültek ; — Petronella eszmélt; 
felocsúdott s majdan felébredt. Tétovázva hordozó 
körül tekintetet anyja kétségbeesett arczán ; majd 
rejtelmes hangon kérdő ,

— Való ez ? Visszavonod szavad — s sze­
retni — becsülni fogod V ?

— Igen igen! kiáltott bd a nagy-a- zony 
elérzékenyülve — a honi köténye sarkával két mo 
gyoró-nagy-agu kényét torolt ki apró -zürke sze­
meiből.

— Ko-zoiiöm anyám — nagyon kösz dióm.
— Befogod látni, hogy jóságod nem pazarlód mél­
tatlanra. — Holnap - htishagyó-kedd — Ez há­
zunknál éi-k óra barátságos o.-s/.ejuvelelek napja 
volt. Oh légy. n most is az — Hívd meg es-

I /' ■!,. I. I t,i, !
lg • L , ét / in, hogy a fe| fin meg- 

j La .t - nini' gy.-rinek i engte aj • nlja fel sze­

relmét. — Oh tedd meg ón értem, lányod bol­
dogságáért.

— Jó! Bevárom az utolsó próbát. — Ha 
ennek sem lesz sikere — akkor az Isten legyen 
irgalmas árva lelkének !

S más nap Csik ur meghívót kapott — egy 
kis barátságos összejövetelre.

Minden háznál sürgés-forgás. — Az ügy­
véd ajtajában finom pecsenye - szag üti meg a 
clietis orrát. Az orvos előszobájában vanilia-illat 
hozza kísérletbe, a már hetek óta homeopathice 
élő beteget. — Általános készülődés. — Húshagyó­
kedd mindenkivel közös. E napot mindenki élvezni 
akarja ; ezukrász-. hentes-bolt, fűszer-, déli-gyütnölcs- 
kercskedés — mind tömve. A vásárlók egymást 
érik. — Hát még — „Pénzt mindenre“ — a boldog 
zálogház. Ez vau egyszer kínban ! Alig képes a 
letéteményezőket befogadni s kielégíteni. Hja ! ma 
a társadalom minden rendit és rangú egyéne mu­
latni akar. — A farsang utolját örömtelenül, — 
lanyhán, eltölteni bűn volna !

De térjünk R'tnczvölgyiné házába.
A nagy-asszony —- fehér-kötésen a takarék 

tűzhely elölt áll — s kipirult arvzczal forgatja a 
sustorgó zsírban lévő csirke-darabokat.

— Te Jutka ! ég-e az a tűz ? — D hogy ég 
— hamvába kialudt. — Lökj rá vagy két ha­
sábot — hallod !

Igy dirigálja a nagy-asszony a Jutkának szó­
lított cseléd-speciest.

Meg van-e már a hal tisztítva? Megfor­
dítottad a súdarl ? Megkelt-e már a pampuska ? 
I jy I‘ nem?! Kosz élesztőt hoztál; amit akarnak 
azt nyomnak a kezedbe - le ügyetlen mihaszna 
teremlés !

Jut még a jóból szegény Jutkának több is 
de mit tegyen ! ? Tűrni kell ! Szegény ember­

nek ez. a rendeltetése. Így szokta a nagy-asz/.ouy 
mondani . . .

(Folyt, kov.)



3. oldal
KASSA és VIDÉKE. 4Í*. szám

azon reményben lennem, hogy Kassa város tehe- 
tősbjei jövőre sem lógják megtagadni hathatós 
támogatásukat azon két egylettől, melyek a kassai 
jo»- s államtudományok hallgatóinak hivatás utáni 
törekvéseiket anyagilag s szellemileg gyámolitani,
— hivatva vannak. Bretz Tivadar, segélyzó egy­
leti pénztárnok.

— ^.z értekezlet, melyet a megyei törvényha­
tóság tagjai Kassán f. hó 3-án megtartani szándé­
koztak, te»nap csakugyan mégis tartatott a megye 
székhazán Teleky Péter ur vezetése alatt.

— „A kapitány kisasszony' czimü operettére, 
mely oly fénynyel lesz kiállítva, ininö Kassán ez ideig egy 
operettere sem fordittatott, nagyban folynak az előkészüle­
tek. Pénttken fog először színre kerülni. Fölhívjuk e nagy 
hírű újdonságra t. olvasóink becses figyelmét. Reméljük, 
hogy meg fog felelni hírének, minélfogva a legmelegebben 
is ajánljuk.

— Örömmel hallottuk os jegyezzük tol a hírt, 
hogy a nemzeti színház művésznői legkitűnőbbjét, 
a hazaszerte ismeri és tisztelt c£rielle 'Cornelia asz- 
szonyt buzgó színi igazgatónknak több előadásra 
megnyernie sikerült. Az ünnepelt művésznő elő- 
adásai cyclusa megkezdése végett legközelebb vá­
rosunkba érkezik. _

_ jj)U van Gabányi jatalomjateka.
Adatik: „Macaire Róbert, vagy a Tolvajczimbo- 
rák“, irta Benjamin, forditottta Pollák Gyula, jog­
hallgató. Kitűnő, nagyhatású friinczia színmű ez, 
melyben különös alkalom nyílik Gabányinak, ritka 
alaki tó képességét egész teljességében kitüntetni. Ma­
cáira Róbert a hires Lemaitre nek leghatásosabb 
szerepe volt. A darab nálunk, adatik magyar 
nyelven először. Nem tartjuk szükségesnek, a kö­
zönség nemesszivüségére különösen appelláini. Ga- 
hányi mindig kegyeueze volt a közönségnek s osz­
tatlan elismerésben részesült minden oldalról. Az 
6 játékát nézni, mindig élvezet; fiatal, de nagyra- 
törekvő tehetség. Reméljük, hogy a közönség nem 
is fog késni, elismerésének iránta tömeges részvét 
által” kifejezést adni. Nem tehetjük mindazáltal, 
hogy héber testvéreinket különösen is tel ne hívjuk, 
az idén sokkal ritkábban látogatják a magyar 
sziliházat, mint tavaly. Pedig ez kötelesség s va­
lóban mindig jó benyomást tesz, ha őket a nem­
zeti nyelv ápolásában velünk versenyezni látjuk.

— „7 várai színház műsora . ma azaz f. Iló 
4-én Gahányi javára „Macaire Róbert.“ Színmű.
5 én , Scot nemes". Vígjáték 5 felv. 6-án ..Kapitány 
kisasszony,, előkészületei miatt a színház zárva. 7-én 
fényes kiállítással először „Kapitány kisasszony“.
Uj vig operette 3 lelv. 8-án „Kapitány kisasszony" 
másodszor. 9-én „Kapitány kisasszony" harmadszor.

— ^ kassai tápintézeti alaphoz tartozó ala­
pítványoknál az. 187’;s tanév kezdetével a követ­
kező ösztöndíj-állomások jöttek üresedésbe : 1-ör a 
Balassa Zsitzsana-féle alapítványnál 2 állomás 
egyenkint éri 120 írttal és 2-or az érsek Széehe 
nvi György-féle alapítványnál 5 állomás egyenkint 
évi 120 Írttal és 3-or a Sz-lstván fótárs-léle ala­
pítványnál 1 állomás évi 120 írttal. Ezeknek be­
töltésére 1878. évi január 2ö éig pályázat van hir­
detve a nm. vallás- és közoktatásügyi ministerium 
részéről

— örvendetes hírként közöljük, hogy s kir. 
főreáltanoda néhány tanára elhatározta, hogy a 
téli ivad alatt a műveltebb közönség szamára tu­
dományos felolvasásokat tog tartani olyT czélbol, 
hogy egyrészről a tudomány oltárán áldozzon, más­
részt a kitett perselyben begyühmdő — tetszés-sze­
rinti belópti-dijbeli — összeg által az ifjúsági se­
gély-egylet pénztárát gyarapítsa. A részletekről 
később. Melegen ajánljuk t. olvasóink figyelmébe.

— "Biztos tudomás szerint "Boldizsár fürdő-tu­
lajdonos a Bayer-téle sörfőző gyár mellett igen 
csinosan berendezett gőzfürdőt építtetett, mely e 
napokban adatik át a közhasználatnak. Kassának 
égető szüksége volt erre Pár év elölt egyesület is 
alakult e czélra, de a törekvés meghiúsult. Most 
egyes vállalkozó erélye által létesült ily lűrdő. Bár 
mentől-nagyobb pártfogásnak örvendene, nehogy 
pártolás-hiány miatt ez is megszűnjék, mint egy­
kor a Jeney-féle gőzfürdő.

— Öyőrött bizottság alakult dr. Kovács Pál 
veterán Írónk 50 éves Írói juhilaeuina kellő fény­
nyel való megünneplésére. Az ünnepély I. hó 8-án 
fog megtartatni s az. ünnepelt a többi közt arany- 
tollal fog megtiszteltetni. A meghívók, s az ünnepély 
sorrendje ország-szerte már szétküldettek.

— gd telephonnal városunkban is kísérletek 
tétetnek. Az első kísérlet vasárnap tartatott és si­
keresnek bizonyult. A második [íróba tegnap volt j 
és szintén sikerrel tartatott. Nagy buzgalmat fejt 
ki e kísérleteknél távirdaigazgatónk, Koloschek 
Károly ur.

‘— .7 múlt hét folytán városunkban két bal­
eset történt. Pausz. T. hetese, ßemisesik fjurko, be­
tömvén szobája kályhacsövét széngöz folytán meg­
halt ; egy más. ismeretlen nevű, ember pedig a 
Csermely-átokban, hová valószínűleg részeg álla­
potban eshetett, megfuladt.

— ..:7 sajtó és párbaj" ügyében közelebb Írói 
értekezlet tartatik. mely a fölött lóg tanácskozni, 
hogy a sajtó által elkövetett netalani sértéseket

hogyan lehetne párbaj nélkül úgy kiegyenlíteni, 
hogy azzal a becsületnek teljes elégtétel adassák, 
s hogy egyszersmind a sajtótól eredhető sértő ki­
fejezések kiküszöbölésére bizonyos erkölcsi óvreud- 
szabály alkalmaztassék.

— A fővárosi legújabb párbaj-botrányról a 
„P. L.“ ezeket Írja: „A fertály mágnások és a 
sajtó. Budapesten egynéhány fiatal mágnás és fer­
tály-mágnás különösen azok lekenyerezett pajtásai 
uj sportot léptettek életbe, — a színésznőt, ki ne­
kik nem tetszik, ki akarták marni, s más nekik 
tetszővel pótolni helyét. A nemes mozgalom élén 
Harkányi József állt, nyilait először is Blazsejovsz- 
kyné Nikó Lina ellen irányozta s miután őt szép­
ségesen nem bírhatta rá a távozásra, a népszín­
ház igazgatóságát akarta arra erőszakolni, hogy 
Niké Linán adjon túl; a nemzeti kaszinóban (me­
lyet Széchenyi István bizonyosan ezen czélra ala­
pított !) még „úti költségűét is gyűjtöttek a mű­
vésznő számára. Budapest lakossága ill. népszín­
házi közönsége azonban fényesen befütyölt a ki­
fütyülő kedvben fészkelődé uracsoknak ; a színpadra 
lépő művésznőt óriási tapssal és virágözönnel fo­
gadta. A sajtó magáévá tette Nikó Lina ügyét; 
de a fertályoskodók, kik Jókai szerént csak unat­
kozni tudnak, de a sajtó feladatához any nyit sem 
értenek, mint a hajdú a harangöntóshez, neki ru­
gaszkodtak a sajtó embereinek, s gyakorolni akar­
ván a középkorból meg édes emlékben levő ököl­
jogot, járatosak lévén a pisztoly és kard praxisá­
ban (mert más praxist hiábau is keresnénk ná­
luk,) kihívtak sorban több hírlapírót is. Három pár­
baj meg is történt; több hírlapíró azonban már 
keményebb gyerek volt, nem ijedt meg még azon 
fészkelődóstői sem, hogy gyávának nyilvánítják, 
kereken visszautasították kihívásukat. Különösen 
Bartók Lajos (Don Pedró) ellen forrott föl epéjük, 
ki is nyilatkoztatták, hogy Bartók gyáva; de Bar­
tók visszavágta rájuk a czimet, és jogosan, mert 
Bartók Lajos becsületbiróság elé akarta az ügyet 
bocsátani, mibe azonban az uracsok nem egyeztek 
bele. Bartók Lajos azt tette, mit minden hírlap­
írónak kötelessége tennie, ha csak bizonyos mihitt 
hatalmaskodhatuám clique satellesóvó uljasulni nem 
akar. A napi sajtó keményen korholja az önhitt 
mágnásokat és fertálykodókat.“

liécs novemb. 27. A képviselőhöz 114 szó­
val 119 ellen elhatározta, hogy a jövő osztrák- 
magyar bank alkormányzóit, azaz vezéreit és fő­
nökeit a bécsi és budapesti két főintézetnek nem 
a bank közgyűlése, hanem a két pénzügyminiszter 
előterjesztésére ő Felsége nevezi ki.

— A nyaktilót Magyarországban is megho­
nosítja az uj büntetőtörvénykönyv, mely az akasz­
tófa helyett ezen kivegzési eszközt állapítja meg.

_ jelitől is lehet nyelvrákot kapni. Múlt csü­
törtökön. nov. 22-én temettek el Székesfehérvá­
rott egy fiatal kereskedőt: Guthardt Mórt, ki 
nyelvrákban halt el. E borzasztó nyavalyának szülő 
oka, mint a „Veszprémjét a családhoz közelálló 
rokonok biztosítják, nem volt más, mint levélbo- 
riték. A megboldogultnak, mint százunk közül 
99-nek, azon rósz szokása volt, hogy a levélboritók 
enyves szélét nyelvével nedvesítette meg. Hóna­
pokkal ezelőtt szintén ezt tévé, de oly szerencsét­
lenül, hogy a levélboritók enyves széle tnegkar- 
czolta nyelvét; a seb eleinte lel sem tűnt, de 
később oly veszélyessé kezdett lenni, hogy Becsbe 
Billroth egyetemi tanárhoz kellett fordulni, ki az 
alig sejtett okot egyenesen z enyves levélboriték- 
ban constatálta. A karczsebből nyelvrák lett és 
egy szép fiatal férfiéletnek veget szakított.^ Ily 
szomorú előzmények után leszokunk a levélbélyeg 
és levól-boriték nyalásáról.

_ (‘Jjojás-lisztpyár 'Kolozsvárott ) Mint a „Ke­
let“, Írja, Anglia és Amerika példáját követve, 
Kolozsvárott nagyjelentőségű gyárt állítottak föl. 
A tojás ugyanis mint kereskedelmi czikk főleg 
azért nem vergődhetett nagyobb jelentőségre, mert 
a szállítási és csomaglási nehézségeken kívül meg 
a megromlás veszélye is fenyegeti. E bajon Ang­
liában és újabban Amerikában is tojás-lisztgyarak 
alakítása által iparkodnak segíteni, hol a fris to­
jás tartalmit nagy hömérsók által teljesen kiszá­
rítva, finom lisztté őrölik, mely azután, helyes 
csomagolás mellett akár tengeren túl is szállítható. 
A kolozsvári gvár havonkinl 80,000 darabnál töb­
bet dolgoz föl ós szállít külföldre. A gyárnak 
Erdély minden nagyobb városában vannak ügynö­
kei. akik a tojást összevásárolják es küldik Ko­
lozsvárra. Itt ' pedig egy arra berendezett óriást 
komén özében a tojás tartalmát kiszárítják es négy- 
szögű lepénynyé alakítva .szállítják el küllőidre, 
ahol u/u?iín megörülik es albumin - tartannunal 
fogva fehérítésre használják. Eddig a gyár egy­
milliónál több tojást dolgozott mii föl-

_ . ( Mintaszerű végrendelet.) K irolyi György gróf 
nemes gondolkozását hiveti mutálja legutolsó. 1877. 
april 10-án kelt végrendeletének záradéka, mely, 
mint értesülünk, igy hangzik : ..Végül emlekezetebe 
hozván kedves gyermekeimnek, hogy 18.>d ki vég­
rendeletemben, midőn még kiskorúak voltak, azon 
óhajomat fejeztem ki. hogy itt a hazaim. es ma­
gyar nevelők által a nemzet hű fiáivá, hazat tör­

vényeink ós magyar erkölcseink s szokásaink tisz­
teletében neveltessenek, úgy most, midőn a min­
denható jóságos kegyelme megélnem engedte, hogy 
mindnyájokat már virágzó, saját gyermekeiket, az 
én szeretett unokáimat, a hazaszeretetben ós koro­
nás királyunk iránti hűségben neveljék, öntsék 
ártatlan sziveikbe a mindinkább enyésző, egyszerű, 
jó-magyar-szokásokat, kedveltessék meg velük a 
hazai földnek, a jó magyar szokások ós erkölcsök 
leghívebb őrének, szeretetót, szoktassák őket jó ko­
rán az egyszerűségre, takarékosságra és főleg a 
fényűzés kerülésére, tanítsák meg őket azon szent 
kötelességre, hogy isten kegyelméből és őseik ta­
karékos fáradozásából azért lesznek jobb móddal 
ellátva, hogy fölöslegeiket a hazai közintézetek 
támogatására és a szenvedő emberiség nyomorának 
enyhítésére fordíthassák, hogy ősi növök szép em­
lékeit úgy őrzik meg leghívebben, ós tartják fönn 
továbbra is, ha e szent kötelesség buzgó teljesí­
tésében, nem pedig külső fényben ragyognak.

Szini szemle.
Múltkori szemlénkhöz kiegészitőleg a „Két 

dudás egy csárdában“ czimü darabra vonatkozólag 
teszünk még nehány őszinte megjegyzést - újdon­
sággal lévén dolgunk, — melynek múltkor csakis 
irályát róttuk meg élesen, a darab belbecsére vo­
natkozó észrevételeinket későbbre Ígérve. Gon los 
átdolgozással a kérdéses darab minden aggodalom, 
nélkül adathatnék itt és más színpadokon, ameny- 
nyibeu elég érdekes mesével bir, a cselekveuy 
benne elég ügyesen bonyolódik és a megoldás ki­
elégítő. A színpadi hatást sem nélkülözi, különösen 
a komikus részletek sok derültséget okoznak. Azon­
ban az átdolgozásnál következő fogyatkozásokon ok­
vetlenül segíteni kell. A darab nein népszínmű s 
az átdolgozás alkalmával sokkal könnyebb belőle 
drámát, mint népszínművet csinálni. Ez ókból 
czime megváltoztatandó, amely sehogy sem illik 
a darab meséjéhez; a vig elem, melynek szerző 
eredeti terve szerint tulsulylyal kelle bírnia, meg­
szorítandó, miáltal a vig elemet képviselő _ alakok 
is háttérbe szorulnak és a tulajdonképi tocselek- 
vény túlsúlyra emelkedik. A komikum csak soadag- 
gal hordandó fel, különben élvezhetlenné lesz ; 
Kendi ós Gabányi szerepének ez a föhib aja ; túl­
ságosan hoszadalmas élczelésök végre a karzatnak 
is Ízetlenné, émelygőssé válik Ha e bajokon se­
gítve lesz, a darab, azt hisszük, másutt is el fog 
előadásra fogadtatni.

A múlt heti játékrendről ismét csak keveset
mondhatunk. ,

Hétfőn: „A mama“, műkedvelői előadás 
a jogász-sególyzö egylet javára. A társulat tagjaj 
közül közreműködtek : Vinczéné, Somogyiuó, Gero 
Lina és Nagy Borosa. Az előadás reményen felül 
szépen sikerült. A darab gondosan volt betanulva 
s a műkedvelők is, különösen Maholányi Zoltán ur, 
a közönség tetszését teljes mértékben kiérdemelték. 

Kedden: „Fatinicza.“
Szerdán: „Sehamil a cserkeszvezór“, ér­

dekes darab, jó előadás
Csütörtökön: „Milliót egy szalinakalap- 

ért“. Kendi, a társulat egyik legkedveltebb tagjá­
nak jutalomjátékául. Meglehetősen telt ház. A kö­
zönség tapsviharral fogadta a jutalmazandót, ki ez­
úttal Is a szokott bravour-ral effectuálta szerepet. 
Bényeiné szintén sok kitüntetésben részesült ; a 
eliquot-dalt többször ismételnie kelle. A többi 
szó,-e[Ijátszók : Vinczéné, Somogyi ós Gabányi is 
teljesen helyükön voltak.

Pénteken: „A kis doctor“.
S z o m baton: „A Kancsuka hazájában , 

Schiller „Kabale und Liebe" ez. darabja orosz ki­
adásban azon különbségiéi, hogy a kifejlődés benne 
nem tragikai. mint Schillerében ; érdekteszitó, ne­
mes irányzatú mii, mely megérdemli, hogy újra 
adassék. Az előadás ellen csal, az a kifogásunk, 
hogy némelyek nem igen tudták szerepüket, amin 
ugyan a folytonos elfoglaltság mellett nem csőd tl- 
kozhaini. A rendezőségnek azonban tekintettel kel- 
b'ue lenni a repertoire összeállításánál arra, hogy 
a munka lehetőleg arányosan osztassák meg. Ed­
dig némelyek folytonosan be voltak fogva, mások 
alig játszottak egész héten át egyszer. A régibb 
operelte-eket is elő lehetne olykor venni, hogy a já­
tékrend változatosabb legyen A sz-trepjátszók kö­
zül kiemeljük Vinczéné!, ki igen szép n alakított. 
Meghatóan tükrözték vissz.v nemes k-délyük egész 
gazdagságát: Somogyi és St.nogyiné. Laszynó já­
téka s elegáns toiletleje. állal egy iránt kitűnt. De­
zső nagyon helyesen fogta lel szerepét, különösen 
az 1-sö fviiásban tanúsított mérséklete s értelmes 
játéka által igen kedvező benyom ist tett. A töb­
biek is kisebb nagyobb niériéíb mi ni 'gtoleltoL

Vasárnap: „A kintornás csalid1. Kifo­
gástalan előadás. Vinczéné ezúttal is tn igintttatta, 
hogy az ö szerep* ire jól vall betöltve. Igen tel­
sz „tt Kendi, de ismét egy megbotránkoztató kife­
jezést. ejtett el, tahin egészen akaratlanul, mit-ily a
szó szoros értél mohén sei1' Somogy i né re- 
putaiiója folyvást emelkedik. Ez - is a közön­
ség át volt hatva valóban átórzett játékától s hívta
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49. flzam.

is. Elismeréssel említendők: Somogyi, Gerees és 
Takács.

Irodait) m.
— lapunkban már eddig is előnyösen ki­

emelt „Um die Erde, Reisebilder von der Erdum­
segelung mit S. M. Corvette „Erzherezog Fried­
rich“ in den Jahren 1874, 1875, 1876 von Jo­
seph Lehnert k. k. Lienienschiffs-Lkutenant“ czi- 
mii igen érdekes és tartalmas, díszes kiállítású s 
képekkel díszített mii 3-ik és 4 ik füzete is meg­
jelent Becsben, Alfréd Hölder cs. kir. udv. és egye­
temi könyvkereskedésében (Rothenthurm-Strasse 
15). Fölhívjuk e füzetekre t. olvasóink figyelmét.

Művészet.
— Xiborszky és Xar3cb budapesti zenemiike- 

reskedésében újabban „Petőfi szelemének“ czimü 
dallam jelent meg Liszt Ferencztől. Zongorára két

KASSA és| VIPÉKK. 4. oid*l.
kézre. Ára 80 kr. Fölhívjuk rá a zenekedvelők fi­
gyelmét.

— ‘Xáborszky és C£ar3cb budapesti zenemüke- 
reskedésóben megjelent ,.1-ső magyar ábránd nép­
dalok lelett“ czimü zenemű. Nro. 1. Szeretlek en 
egyetlen egy virágom. Nro. 2. Mariskám ! eszem 
a szép szemed. Nro. 3. Fóti dal. Zongorára szerzé 
^Ábrányi ’Kernéi. Ára 1 frt 50. kr.

— X&borsiky és c£tir3cl> budapesti zenemüke- 
reskedésóbeu legújabban megjelent „Herz-Dame“ 
czimü polka-frangaise ; zongorára szerzé ifj. Fahr- 
bach Fülöp. Ára 50 kr. Fölhívjuk rá a zeneked­
velők figyelmét.

— Az ..Apollo“ zeneműfolyóirat legújabb (22.) 
száma következő tartalommal jelent meg : 1) Etude 
Zapf Antalod. 2. Adagio, hegedű, gordonka és zon­
gorára szerzé Kovarcz Emil. A zongorázók és éne 
kesek számára igen ajánlható folyóirat előfizetési 
ára egész évre 6 frt., félévre 3 frt. a jelen szám 
ára 50 kr.. mely a kiadó hivatalhoz (Budapest, vár

országházuteza 94. sz. a.) legczélszoriibbon postautul-
lofizeMég folyton előfizethetni 

Kívánatra a lap utánvé-
ványnval küldendő be 
az egész évfolyamra 
téllel is küldetik.

— Az „Apollo“ zenemüfolyőirat legújabb 
(23-ik)száma következő tartalommal jelent meg 
1) A blazirt, polka franyaise Nagy Bélától. 2 
Fughetta, szerzé Zergényi Lajos. 3. Két népdal 
I. Tizenkettő, tizenhárom, tizennégy; átírta Kapi 
Gyula. A zongorázók és énekesek számára igen 
ajánlható folyóirat előfizetési ára egész évre 6 Irt, 
félévre 3 frt, a jelen szám ára 50 kr., mely a ki­
adó hivatalhoz (Budapest, vár országházuteza 94. 
sz. a.) legczélszerübben póstautalványnyal küldendő 
be. Még folyton előfizethetni az egész évfolyamra. 
— Kívánatra a lap utánvétellel is küldetik.

H 1 RDETESE K.

21486. sz. 1877. tk. 90 3 3 | 3 or. A vevő a vett javak tettlegestelekkönyvi hatóság részéről ezennel]
ívv^l'őkil hiwlafniánv :biitokába s haszonvételének elvezé- közhírré tétetik: miszerint a puszta-' 
Ann M llliueillieil). sebe a leütés után azonnal lép, ajfalusi 44. és 49. számú telekjegyző-! 

A kassai kir. törvényszék mint te- telekkönyvi tulajdonjog bekebelezése könyvekben Harda Pál Istvánná és 
részéről közhírré ionban csak az árverési feltételek Harda Pál György nevére jegyzett 

teljesítése után fog megtörténni. s összesen 402 forintra becsült bir- 
4-er. A további feltételekre nézve tok-illetőségnek külön-külön eszköz­

li polg. tk. rendi. 423. 437, 438. 441. lendö bírói árverése, a kassai taka- 
456, 458 és 459. §§-ainak intézke- rókpénztár hitelezd 277 frt tőkekö- ; 
dései szolgálnak zsinórmértékül. vetélésének s járulékainak kielégi- 

Egyuttal felhivatnak a Kassa-város tóse végett elrendeltetvén, annak 
területén kiviil lakó hitelezők, mi- Pusztafalu község házánál leendő 
szerint a kielégítési soirend meg-:foganatosítására batáridőül 1878. évi 
állapításánál és a vételár felosztása-január hó 16. napjának, esetleg 1878. 
nál leendő képviseltetésük végett évi február hó 16. napjának minden- 
Kassán lakó megbízottat rendeljenek, kor délelőtti 10 órája tűzetik ki. 
s annak nevét és lakását annál bizo Az árverési feltételek következőleg 
nyosabban jelentsék be, minthogy állapíttatnak ineg : 
különben a részükre ügygondnokul 1-ör. Kikiáltási árként a fennebb 
ezennel kinevezett Krutsay Pál kitett becsértek fog -'olgálni. mely- 
helybeli ügyvéd által lógnak kép-nek 10°u : »!ija bánatpénz gyanánt 
viseltetni. lesz a biró- igi kiküldött kezeihez az

Kassán, kir. törvényszék mint tkvi árverés megkezdése előtt leteendő, 
hatóság 1877. évi október hó 2f-én,; 2. A vevő köteles lesz a vételárat.

lebkönyvi hatóság 
tétetik : miszerint a kassai 1972. sz. 
telekjegyzőkönyvben Nagrand Mihály 
nevére jegyzett s összesen 1600 írtra 
becsült birtok illetőségnek együttes 
sen eszfeözlendő bírói árverése a kas 
sai takarék pénztár hitelező 980 fit 
követelésének s járulékainak kielégí­
tése végett elrendeltetvén, annak a 
kassai kir. törvényszék tkvi hivatalá­
nál leendő foganatosítása végett 
határidőül 1877. évi december hó 31 
napjának d. e. 9 órája, esetleg 1878, 
évi február hó 13-ik napjanak szin­
tén dél előtti 10 órája tűzetik ki.

Az árverési feltételek következőleg 
állapíttatnak meg :

1- ör Kikiáltási árként a fennebb 
kitett becsértek fog szolgálni, mely­
nek 10°/o-tólija bánatpénz gyanánt 
lesz a bírósági kiküldött kezeihez az 
árverés megkezdése előtt leteendő

2- or. A vevő köteles lesz a vétel 
árat annak a leütéstől számitandó 
6°0 kamatával együtt három egyenlő 
részletben és pedig az első részletet 
a leütés után 1 hó. a második rész­
letet a leütés után 2 hó a harmadik 
részletet 3 hó alatt ezen kir. tvszék 
telekkönyvi hatóságánál befizetni; a 
letett bánatpénz az utolsó részletbe 
számíttatván be.

ban csak az árverési feltételek tel­
jesítése után fog megtörténni 

4-szer. A további feltételekre 
nézve a plg. tk. rdtt. 423.. 437.. 438.. 
441., 456., 458. és 459. §§-ainak in­
tézkedései szolgálnak zsinórmértékül.

Egyuttal felhivatnak a Kassa vá­
rosa területén kiviil lakó hitelezők, 
miszerint a kielégítési sorrend meg­
állapításánál és a vételár felosztásá­
nál leendő képviseltetésük végett 
Kassán lakó meghízottat rendeljenek) 
s annak nevet az ár felosztásig annál 
inkább jelentsék be. minthogy külön­
ben a részükre ügygondnokul ezen­
nel kinevezett Papp István hely­
beli ügyvéd áltál fognak képviseltetni.

Úgyszintén felhivatnak mindazok, 
kik az árverés alá bocsátandó bú­
tokra nézve tulajdoni, vagy más igé­

nyeket, avagy elsőbbségi jogokat 
vélnek érvényesíthetni , miszerint 
igénykei eseteik f je>" hirdet •’lény­
nek a hivatalos lapban való utf o 
megjelenésétől számítandó 15 nap 
alatt—habár külön értesítést nem 
vettek volna is, — ezen kir. törvény­
szék telekkönyvi hatóságához nyújt­
sak he, különben azok az árveres 
folyamát nem gátolván, igénylők 
egyedül a vételár fölöslegére fognak 
utasittatni.

Kir. törvényszék, mint telekkönyvi 
hatóság. Kassán, 1877. nov. 17-én.

fíarkóczy M
kir. tszki elnök

Demkeö*
jegyző.

napján tartott üléséből.
fír. fíarkóczy^

kir. törvényszéki elnök 
Szent/é/eky, 

jegyző.

22623. sz. tk. 93

A kassai törvényszék,

annak a leütés napjától számitandó 
Óu0-os kamataival együtt 3 egyenlő 
részletben és pedig az első részle­
tet a leütés után két hó, a második 
részletet a leütés után 4 hó, a har­
madik részleteit 6 hó alatt ezen

____kir. törvényszék telekkönyvi hatósá-
j_„ gánál befizetni, a letett bánatpénz az
1 d utolsó részletbe számíttatván be.

3. A vevő a vett javak tettleges 
birtokába s hasznainak élvezésébe 
a leütéskor azonnal lép, a telek- 

mint köuyvi tulajdonjog bekebelezésea/on-
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sso t Xf/omuloft a

ezüst-éremmel kitüntetve 
fiíiiltmanii E4.

leyjobb hírnek orrén dó 
C8. kir. kiz szab.
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Josefstndt. Bllndeiigasse 2. szám
a lerchenfeldi-nt szögletén

aiánlja pontosan másodper ezre szabályo- *
zott arany- es ezüst zsebóráit, valamint -Or •$ 
sajátkeszitményu ingaóráit <o százalékkal 
olcsóbban mint bármi más c nemű uz ' 

let és teljes biztosíték nvujtása melleti
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Az lírNZHliri* kivóim
Ezüst hengeróra lánczrza! ..........................................|q

horgonyóra „ ............................... . 9;
remontoiróra............................................... 20

Arany horgonyóra................................... 3,;
remontoiróra....................................
hölgy i óra...............................................  “2
höigyi remontoiróra 5g

Siv.jnI k«>Nzitin<{iiyii i nuiiói-G)<

,15' 2xr ‘f f' 4V f,t - '"•« jirám 30. 40.
.0. 80. 100 frt. — Minden létező or:» fiijok legnagyobb raktára — 
Teljes árszabást kimutatások ingyen ..díjmentesen adatnak -
Szalhtas manvet»1 mellett eszközöltetik. - Inga-órak lészletfizeté-
t 1 í ( t,'íl'“l',l,|lllí ozikkek vonakodás nélkül .-.erei- 
88 10—1) telnek ki inasokkal.

Csupán 
teak t \n mint árá­

val egy
lehet

játszani

jelentékeny értékű ezer főnyereményre
és pedig ó felsége a csiszár, a főbb nemesség és a főbb 

papság adományai folytán.

Aranynyereményenoo,50,25,10 db. arany ériéiben.
A búza» 1877. deczember 30-án történik

Kz.r-n a cs. kit. pénzügyministeriiim áltat kivételesen meg­
engedett sorsjáték, Aeetetten-község javára i jelentékeny 

s igen értékes nyereményeknél fogva igen ajánlható.
Ara egy darab eredeti sorsjegynek 50 kr.: bérmentve leendő 
küldetése- és nyereményjegyzékért még 30 kr. mellékelendő. 
Részletes nyeremény-kimutatásuk kiváltságra ingyen és bér­

űi ént ve :

Sclit-I Hm minor vs Schaf fera 
váltóirodtja

Becsben KHrntnerstrnase 20. sz.
V, sorsjegyek Kassán is kaphatók Müller Lajosnál i káv 

házi épületben Ül

rló-rr v ■. I,-ti iff i) rsastitf miI,

- /‘VV>fi


